Exemple de résolution d’un programme Linéaire utilisant “LINDO”

Un fabricant de téléviseurs produit quatre modèles : les modèles « Sport » et « Standard » sont en noir et blanc, tandis que les modèles « Compact » et « Super » sont en couleur. La fabrication de chaque téléviseur requiert un certain temps d’assemblage et d’inspection. Ces besoins de temps pour chaque modèle, ainsi que la disponibilité au cours du mois prochain et les profits unitaire, sont indiqués ci-dessous :

Modèle
Sport
Standard
Compact
Super
Temps total disponible

Temps d’assemblage (hres/pièces)
8
10
12
15
2000 heures

Temps d’inspection (hres/pièces)
2
2
4
5
500 heures

Marge de profit unitaire
40
60
75
100


Le fournisseur habituel a fait savoir que par suite d’une grève, il ne peut livrer au cours du prochain mois plus de 180 tubes, et parmi ceux-ci, pas plus de 100 tubes couleur.

Le fabricant souhaite établir un plan de production qui maximise les profits.

La formulation mathématique du problème donne :
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La formulation du dual est :
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Le problème a été résolu avec LINDO, avec le programme suivant :

  MAX     40 X1 + 60 X2 + 75 X3 + 100 X4

  SUBJECT TO

         2)   8 X1 + 10 X2 + 12 X3 + 15 X4 <=   2000

         3)   2 X1 + 2 X2 + 4 X3 + 5 X4 <=   500

         4)   X1 + X2 + X3 + X4 <=   180

         5)   X3 + X4 <=   100

  END

La résolution avec la commande solve donne :

 LP OPTIMUM FOUND AT STEP      3

        OBJECTIVE FUNCTION VALUE

        1)      12500.00

  VARIABLE        VALUE          REDUCED COST

        X1         0.000000         10.000000

        X2       125.000000          0.000000

        X3         0.000000          5.000000

        X4        50.000000          0.000000

       ROW   SLACK OR SURPLUS     DUAL PRICES

        2)         0.000000          5.000000

        3)         0.000000          5.000000

        4)         5.000000          0.000000

        5)        50.000000          0.000000

 NO. ITERATIONS=       3

Une analyse de sensibilité donne (commande : range)

 RANGES IN WHICH THE BASIS IS UNCHANGED:

                           OBJ COEFFICIENT RANGES

 VARIABLE         CURRENT        ALLOWABLE        ALLOWABLE

                   


COEF          INCREASE         DECREASE

 
  X1                  40.000000        10.000000         INFINITY

  X2                  60.000000         6.666667        20.000000

            X3                  75.000000         5.000000         INFINITY

            X4                100.000000        50.000000         6.250000

                           RIGHTHAND SIDE RANGES

      ROW         CURRENT        ALLOWABLE        ALLOWABLE

                    RHS          INCREASE         DECREASE

        2             2000.000000        33.333332       500.000000

        3             500.000000       100.000000        20.000000

        4             180.000000         INFINITY         5.000000

        5             100.000000         INFINITY        50.000000

1) Quel est le plan de production qui maximise le profit du fabricant et quel est ce profit ?

2) En quelles unités sont exprimées les variables d’écart associées à la première et la troisième contraintes ?

3) De combien augmenteraient les profits si on décidait de produire une unité du modèle « Sport » ?

4) De combien augmenteraient les profits si on obtenait une heure supplémentaire d’assemblage ?

5) De combien augmenteraient les profits si on obtenait une heure supplémentaire d’inspection ? Entre quelles limites le temps d’inspection a-t-il ce prix implicite ?

6) Quel serait le plan de production optimal si le profit unitaire du modèle « Standard » était changé de 60$ à 65$ ? De 60$ à 70$ ?

7) Un nouveau fournisseur offre des tubes à des prix plus élevés que ceux du fournisseur habituel. La différence est de 2$ pour le noir et blanc, 5$ pour la couleur. Combien de ces tubes doit-on acheter ?

8) Le fabricant envisage le lancement d’un nouveau modèle couleur, l’« Incassable » avec une marge de profit unitaire de 75$. Les temps requis pour sa production sont de 10 heures pour l’assemblage et 3 heures pour l’inspection. Faut-il produire ce nouveau modèle ?

9) Supposons que l’assemblage et l’inspection sont effectués par la même main d’œuvre et qu’il soit possible d’échanger une heure de main d’œuvre pour une heure d’assemblage… Peut-on améliorer les profits par une réallocation de ces ressources ?

10) Dans quel intervalle le temps d’assemblage a-t-il un prix implicite de 5$/heure ?
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